





## Главная тема Направления разные – цель одна

**В** нашей области действуют две целевые программы, логически связанные и взаимодополняющие друг друга. Одна из них - «Развитие сельского хозяйства и рынков сельскохозяйственной продукции в Калужской области на 2008-2012 годы» - направлена на повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции на агропродовольственном рынке, обеспечение населения региона качественными отечественными продовольственными товарами. Она должна способствовать повышению уровня жизни и занятости сельского населения, созданию условий для устойчивого развития сельских территорий.

Вторая программа, разработанная на тот же период, касается деятельности потребительских обществ. Реализация мероприятий программы «Развитие потребительской кооперации в Калужской области» направлена на повышение эффективности закупок сельскохозяйственной продукции и сырья в личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйствах населения. Таким образом, существует законодательная база для изменения недавней ситуации на селе, когда производителям некуда было сбыть выращенные картофель и овощи, полученные молоко и мясо. А активизация закупочной деятельности системы потребкооперации позволяет уйти от произвола перекупщиков и их монополизма на местных рынках сельхозпродуктов.

О реальных подвижках в этой жизненно важной сфере для жителей деревни можно судить на примере нашего района. В текущем году кооператоры ведут работу по увеличению производства, продажи, закупок мяса сразу по нескольким направлениям.

**1.** Во-первых, возродили собственное подсобное хозяйство, где занимаются разведением и откормом свиней и молодняка крупного рогатого скота. В настоящее время на «ферме» районо содержится 20 голов крупного рогатого скота, 11 свиноматок и 119 поросят на доращивании и откорме. В текущем году реализовано продукции подсобного хозяйства на сумму около 250 тысяч рублей, в количественном выражении продано почти полторы тонны мяса.

**2.** Во-вторых, кооператоры оказывают поддержку программы «Самозанятость», получившей широкое распространение в районе. Большинство ее участников из числа безработных, решивших наладить агробизнес и занявшихся откормом свиней, молодняк берут в районе. Например, десять поросят приобрела С. С. Лазутенкова из села Любунь, семья голов молодняка взяла снопотская семья Гелерт. Кстати, после того, как животные набирают достаточный вес, многие хозяева опять обращаются к услугам потребкооперации, куда сдают полученное мясо.

Весной и летом текущего года населению района было реализовано 60 голов молодняка свиней. Претензий на качество этого специфического «товара» у покупателей не было. Теперь многие в подсобном хозяйстве берут поросят для выращивания в зимний период.

**3.** А на третьем направлении работы района по повышению производства сельхозпродукции стоит остановиться особо. Весной на встрече представителей областной ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств с владельцами ЛПХ и КФХ района, проходившей в администрации МР «Спас-Деменский район», председатель района Т. П. Яценко впервые озвучила новый проект взаимодействия кооперации и личных подсобных хозяйств.

Собственно говоря, это не ноу-хау. Прежде в хозяйствах района широко практиковалась передача населению молодняка скота на откорм с обойдной выгодой. Вот Татьяна Петровна и внесла предложение: любой житель может взять пять поросят бесплатно, район обеспечит их кормами. А на конечном этапе человек, занимавшийся откормом, четыре головы свиней возвращает потребкооперации, одну оставляет себе. Многие такой расклад посчитали не выгодным и, даже не пробуя, отвергли.

- Если слова подвергают сомнению, приходится доказывать на деле, собственным примером, - сказала Т. П. Яценко.

Но заявила это она не тогда, когда все было только на уровне наметок, а совсем недавно, когда уже начался возврат откормленных поросят. И первая партия свинины поступила именно с подворья семьи Яценко. За лето здесь вырастили десять голов свиней. Теперь Владимир Леонидович Яценко оформил договор на приобретение еще десяти поросят. Занимается откормом по этой программе взаимодействия с районо также жители села Любунь Е. Е. Коробенкова (взяла пять голов), В. В. Федченков (пять), Н. М. Семенков (десять поросят).

Все они заключили договор, в котором четко прописаны обязанности сторон. Заказчик (т. е. районо) обеспечивает доставку молодняка и завоз кормов в расчете на пять голов свиней в количестве 4,5 тонны посыпки частями в сроки по согласованию сторон. По достижении веса животного 150 килограммов забой и вывоз производит ПО «Общепит». В обязанности исполнителя входят содержание, кормление, сохранность животных и получение привеса.

Ответственность сторон за ненадлежащее выполнение условий договора также оговорена в нем. Пока споров или разногласий у участников программы не

возникало. Но сомнения все же остаются в том плане, что уход за животными требует много труда и времени, достаточно ли компенсация в виде одного оставленного себе поросенка?

- Мне не нужно объяснять, какое это трудоемкое дело, как и любая крестьянская работа, - высказалась свое мнение Т. П. Яценко. - Когда мы разрабатывали свою программу, то имели в виду тех жителей села, которые остались без работы, без средств к существованию. Представьте себе семью, которая не может купить поросенка (он стоит порядка трех тысяч рублей) и корм для него (цена посыпки – девять рублей за килограмм). Мы предоставляем им все это бесплатно, но за это они ухаживают еще за четырьмя животными. От продажи пятого - «своего» - поросенка семья получит порядка 14 тысяч рублей при сегодняшней закупочной цене 140 рублей за килограмм мяса. Откормил десять поросят – оставляешь два, выручка возрастает. Кстати, многие владельцы скота предпочитают сдавать туши в районо, а не стоять на рынке.

Кроме содействия занятости населения деятельность потребкооперации способствует насыщению рынка мясом. В последнее время все магазины торговой сети районо в городе и на селе предлагают покупателям мясную продукцию собственного производства или закупленную в личных подсобных хозяйствах. Например, в магазине по улице Садовая ежедневно реализуется по 25 килограммов мяса. Увеличилось количество мясных полуфабрикатов, выпускаемых общепитом, также поступающих во все торговые предприятия сети. Значительно возросла реализация столовых общепита благодаря повышению качества мясных блюд и расширению их ассортимента.

Политика района, направленная на сдерживание роста цен на мясо, приносит заметные плоды. Кроме торговли в магазинах кооператоры по субботам ведут продажу свинины на городском рынке, создавая конкуренцию перекупщикам.

- Для бесперебойного круглогодичного снабжения магазинов и общепита мясом нам нужно иметь на откорме 240 голов свиней, - подсчитала Т. П. Яценко. - Поэтому стараемся заинтересовать население активнее участвовать в нашей программе. Будем продолжать работать по всем направлениям, чтобы обеспечить жителей района качественной продукцией собственного производства.

На днях на коллегии Министерства сельского хозяйства обсуждался вопрос создания семейных ферм. Дело хорошее, но многих из присутствовавших удивили некоторые предложения. Кто сегодня на селе может замахнуться на откорм 550 голов скота, для налаживания которого нужно 12 миллионов рублей? По мнению Татьяны Петровны Яценко, нужно исходить из местных условий. Для нашего района реально создать небольшие семейные фермы. Можно наладить доращивание и откорм 50 бычков в летний период под открытым небом. Молодняк и корма готово предоставить районо на договорных началах и также гарантировать закупку полученной продукции. Потребкооперация заинтересована в развитии такого сельскохозяйственного бизнеса, учитывая решения вопроса переработки мяса. В ближайшей перспективе есть возможность возродить убойный цех в Спас-Деменске.

- Сейчас в областном Законодательном Собрании проходят слушания бюджета области на следующий год, - сказала Т. П. Яценко. - В нем предусмотрено финансирование мероприятий целевой программы «Развитие потребительской кооперации в Калужской области на 2008-2010 годы». Выделяемые средства будут направлены на оснащение убойных цехов, в том числе, надеюсь, и нашего, а также приобретение специальных машин с холодильным оборудованием. Нужно сказать, что в текущем году мы уже получили по этой программе автомашину для обслуживания отдаленных деревень. Это реальная помощь для потребительского общества, которое бесперебойно обеспечивает продовольственное снабжение населения. Особенно это важно на селе, куда не идут частные торговцы.

Антонина БЕСОВА.





## Библиотекарь

# Уроки толерантности

2001-2010 годы объявлены ООН международным десятилетием культуры, ненасилия и мира в интересах детей планеты

Библиотека имеет статус осо-  
бого общественного института,  
определенной ценностью кото-  
рого являются общедоступность  
и возможность бесплатного  
пользования. Именно сюда мо-  
жет прийти человек любой на-



циональности, вероисповедания, уровня образования и воспитания. Ведь библиотека, будь она сельской или городской, является открытым пространством для общения, где царит атмосфера доброжелательности и равенства, а каждого читателя ожидает радушный прием. Именно это дает ей право называться «территорией толерантности».

Слово «толерантность» сравнительно недавно вошло в наш обиход. В советское время его можно было найти не во всех словарях, даже по этике. «Толерантность – терпимость к чужим мыслям и верованиям, читаем в словаре иностранных слов». Наша действительность наполняет этот термин дополнительным смыслом. Мир становится жестче, в нем нередко случаются акты именно нетерпимости, нацизма, насилия. Такие явления представляют угрозу, особенно для детской среды, ведь ребенок еще не может отличить подлинные нравственные ценности от ложных. Важно научить подрастающее поколение жить в мире и согласии, воспитывая детей в духе терпимости к индивидуальным, культурным и национальным различиям людей. Донести это до детских сердец можно с помощью книги, считают библиотекари.

«Библиотека – территория толерантности» – так называлась тема семинара, который провели работники Центральной детской библиотеки для своих коллег. Понятие толерантности, профессиональная позиция библиотекаря в изменившейся динамике современной жизни, формирование толерантного сознания и поведения у детей – вот неполный перечень рассмотренных на семинаре актуальных проблем. Был сделан обзор книг «Сказки-близнецы» и проведены консультации для библиотекарей из села по организации различ-

ных форм массовой работы с детьми по воспитанию толерантности.

А может ли книга являться профилактикой детской агрессии и насилия? Ответ на этот вопрос библиотекари нашли в умозаключениях известных психологов, которые считают, что «любовь к Родине – врожденное чувство, данное человеку от природы, национальное достоинство предполагает уважение и симпатию ко всем народам, что легко объяснить даже малым детям. Если ты обожаешь человека другой национальности, значит, обожаешь свою Родину, свой народ, потому что позоришь их».

В Сухомлинский главным методом воспитания считал слово – самое важное и самое трудное, что есть в педагогике. Но оно воздействует только в том случае, если ребенок хочет быть хорошим и ему надо узнать, как таким стать. Художественная литература, как известно, имеет наибольшее влияние на чувства и разум человека. Книга – это тоже слово, слово великих поэтов, писателей, ученых и просто умных и благородных людей. И детям нужно дать услышать его.

Библиотекари ЦДБ оформили книжную выставку «Жить в мире

стороны одноклассников. В лучшем случае их просто не замечают, что также не прибавляет радости такому ребенку. Поэтому библиотекарь ЦДБ О. А. Дедушкина решила провести для школьников особенный урок на развитие толерантности. Назывался он «Как жить в мире и согласии с собой и другими». Этот урок состоялся из целого цикла занятий, групповых дискуссий, бесед, обсуждений, чтения вслух и анкетирования. За основу была взята сказка Г. Х. Андерсена «Гадкий утенок», где автор четко дает понять, что все качества героев – животных и птиц – человеческие, а в образе некрасивого утенка, который на самом деле был лебедем, описывает свою жизнь. Каждое занятие посвящалось отдельному эпизоду из этой сказки, например, утенок на птичьем дворе или у белых лебедей и т.д.

- Диалоги с детьми получились интересными, – рассказал О. А. Дедушкина. - Ребята говорили о вежливости, чутком и доброжелательном отношении не только к родителям, бабушкам, дедушкам, но и своим сверстникам. Некоторые рассказывали, как они дружат с ровесниками других национальностей, кто-то даже и не знает, какой национальности их дру-



и согласии» и проводят для юных читателей обзор представленной там художественной литературы. Эти книги раскрывают проблемы взаимодействия людей разных национальностей, учат почитанию родителей, уважению к родственникам, друзьям, состраданию ко всему живому, поднимают извечный вопрос борьбы добра со злом. Работники детской библиотеки отмечают интерес и популярность таких книг у ребят.

В наших школах учится немало детей разных национальностей. Есть и просто непохожие на других в силу воспитания, физических возможностей и т.д. И чаще всего именно они могут стать объектом насмешек и даже физического насилия со

зья. Для них главное личные – качества человека.

Такие познавательные мероприятий учат детей быть добрыми, терпимыми, а некоторым помогают задуматься над своими ошибками, поведением.

И далее библиотекари обещают знакомить ребят с добрыми, умными книгами, воспитывающими в детях толерантность. В следующем месяце они приглашают юных читателей-киниголов на выставку «Соседи по планете», посвященную 85-летию детского писателя Ю. Дмитриева.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
На снимке: урок толерантности в 4 «а» классе школы № 1.  
Фото автора.

## Зернышки добра и света

16 ноября человечество отмечало Всемирный день толерантности. И если он существует, значит, мы в нем нуждаемся. К сожалению, реалии сегодняшней жизни таковы, что мир стал очень жесток, люди злее, завистливее, собственное «я» преобладает в отношениях между людьми, нет особого уважения к старшему поколению, родителям, друзьям.

На осенних каникулах в Ждановской библиотеке прошли мероприятия, посвященные толерантности. Была проведена беседа-дискуссия с учащимися Павловинской средней школы младших и средних

школьных возрастов. Разговоршел о том, что писатели и поэты с давних времен в своих произведениях освещали тему добра и света, учили быть терпеливыми, уважать близких людей, любить их, окружающий мир, природу. На книжной выставке представлены произведения различных авторов под рубриками: «Добро и зло», «Почитание к родителям, родственникам, друзьям. Любовь», «Терпимость к другим», «Проблемы национальных взаимоотношений», «Жестокость мира. Сострадание всему живому».

Кроме этого была проведена анонимная анкета, которая

предлагала детям в двух колонках разместить контактирующих с ними людей на «своих» и «чужих». К большой радости, у всех, заполнивших анкеты, колонка «свой» была в несколько раз больше «чужой».

Целью проведенных мероприятий ставилось желание подтолкнуть детей к размышлению о добре и зле, воспитание уважения к жизни и мыслям окружающих, чтобы посеянные в их сердцах зернышки добра и света взошли во взрослой жизни крепкими ростками.

**С. ЦВЕТКОВА,**  
библиотекарь  
Ждановской библиотеки.

## 3 декабря - День юриста

# Гуманность и строгость одновременно

Исторически профессия юриста является престижной, но в то же время связана с огромной ответственностью.

Речь пойдет о профессиональном юристе, нашем старшем коллеге и наставнике заместителю председателя Кировского районного суда г. Спас-Деменск Тымкив Галине Ивановне.



Глубина знаний, огромный профессиональный и жизненный опыт, ответственность и уважительное отношение к человеку – вот лишь немногие отличительные черты характера Галины Ивановны, посвятившей свою жизнь служению правосудию. Ей присущи глубокая интуиция и видение перспективы дела. Как сама она считает, судья должен быть гуманным и одновременно строгим, обладать чувством высокой ответственности, ведь в любом конкретном случае решается судьба человека. Немаловажна и манера общения – визитка правосудия. Во время общения с участниками процесса Галина Ивановна не выдает своих эмоций, как бы судья лично ни относилась к сути происходящего. Как чуткий человек она особенно остро переживает за дела.

Как бы ни накладывала профессия свой отпечаток на особенности характера и поведения, в жизни Галины Ивановны добрая и простая, заботливая мама и бабушка, привлекательная женщина, которой хочется подражать. У нее взрослая дочь и внучка. Дочь пошла по маминым стопам, став юристом. Галина Ивановна любит проводить время с внучкой – с ней они лучшие друзья.

Поскольку профессия юриста связана с разрешением конфликтов, все несправедливости жизни приходится переживать ежедневно. Лично я постоянно наблюдаю ту негативную среду, в которой нам, юристам, приходится трудиться. В канун дня юриста поздравляю Галину Ивановну и весь коллектив районного суда, коллег по работе В. Ежикова, О. Новикову, Н. Аристову, Н. Михайлову, З. Магомедову, Е. Толкачеву, О. Молchanову, В. Журавлеву с профессиональным праздником. Мы его заслужили. Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всем и чувства высокой ответственности при исполнении служебных обязанностей.

**С. ФИТИСОВА,**  
консультант суда,  
юрист 1 класса.

## Нарушитель норм трудового права

Право гражданина на труд и на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации, гарантировано высшим законом страны – Конституцией Российской Федерации. Ее положения запрещают принудительный труд, к которому относится исполнение работником своих обязанностей при нарушении сроков выплаты заработной платы или ее выплаты не в полном размере.

В ходе проведенной прокуратурой района проверки было установлено, что, несмотря на прямое указание в законе, по вине руководителя ГП «Спас-Деменский лесхоз» выплата заработной платы на предприятии не производится. По состоянию на 4 октября 2010 года имелась задолженность не только по выплате заработной платы, но также по суммам, причитающимся работникам при увольнении.

Не выплачивая заработную плату в полном объеме, руководство предприятия ставило в тяжелое материальное положение работника и членов его семьи. Подобные факты невыплаты заработной платы обостряют обстановку в районе, ведут к росту социальной напряженности, в связи с чем страдают интересы государства, общества и семьи, наносится вред охраняемым законом правам и свободам граждан.

По факту совершения правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях («нарушение законодательства о труде»), прокуратурой района в отношении директора ГП «Спас-Деменский лесхоз» К. Н. Бруй было возбуждено административное производство. По результатам рассмотрения дела нарушитель привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

Соблюдение трудового законодательства в ГП «Спас-Деменский лесхоз» находится на контроле прокуратуры района.

**Д. КОЗЛИТИН,**  
заместитель прокурора,  
юрист 3 класса.

**Творчество**

# Смотр художественной самодеятельности «СВЯЗЬ ВРЕМЕН»

Перед школой никогда не стояло цели научить детей только грамоте, она всегда воспитывала, развивала. Увидеть в ребенке искру таланта, открыть незаурядные способности, помочь ему развиваться - вот одна из задач воспитания в ряду многих. Именно поэтому конкурсы-смотры художественной самодеятельности давно стали в наших школах добной традицией. Подобные мероприятия не только создают хорошее настроение, сплачивают детский и педагогический коллективы в результате ярких радостных переживаний, но и выявляют творческие способности учеников: музыкальные, танцевальные, артистические, умение выразительно читать, привлекают ребят к активному участию в школьной жизни.

В городской школе №2 конкурсы художественной самодеятельности также являются одним из направлений в сфере художественно-эстетического воспитания учащихся. Надо отметить, что и детям эта идея нра-

ноябрьских дней на суд жюри и зрителей свои номера представили ребята начальной школы.

Любой смотр требует тщательной предварительной подготовки – разучивания ролей, репетиций чтецов, исполнителей музыкальных и танцевальных номеров, изготовления костюмов, декораций, украшения сцены. К этому ученики и их классные руководители подошли не только ответственно, но и творчески. У каждого класса наметились свои особенности выступления: у одних лучше получилось пение, танцы, у других – выразительное чтение стихов, театрализованные представления.

Все номера смотря оказались разной жанровой направленности, но точно передавали идею общей темы.

В основу забавного кукольного спектакля, который подготовили со своим классным руководителем Л. В. Никитиной ученики второго класса (**нижний снимок**), лег сценарий русской народной сказки «Кот, петух и лиса». Надев на ладошки кукол

и устроившись за театральными декорациями, участники кукольного представления на время выступления полностью завладели вниманием зрителей. У ребят получилось выразительно передать характеры персонажей: хитрой лисы (ее роль играла Т. Бруй), озорных лисят (П. Фитисова и Э. Пахомова), глупого петуха (А. Кравченко) и смелого



выступлениями ребят, замечашь, как ярко раскрываются на сцене их таланты. Высокие оценки заслужили все номера художественной самодеятельности, подготовленные третьеклассниками (классный руководитель И. Н. Тимашкова). Полина Печенкова выступила со стихотворением А. Барто «Болтунья» (**верхний снимок**). Из задорной девочки с косичками получился очень выразительный чтец. Дима Воронцов исполнил песню «Так уж получилось», а его одноклассницы с танцевальным номером «Веселые горошки» (**на снимке**) подарили зрителям еще несколько радостных минут.

Ученикам четвертого класса (классный руководитель Л. В. Савостина) удалось инсценировки двух поучительных сценок, где ребята давали советы, как излечиться от лени, невоспитанности и других вредных привычек (**на снимке**). Карина



вится, они с большим удовольствием выходят на сцену в качестве юных артистов.

Как правило, темы смотров носят разнообразный характер. Обычно они связаны с большими праздниками, юбилеями или посвящены какому-то конкретному интересному направлению. Например, в прошлом году лейтмотивом было изучение мировых культур, в нынешнем учебном году выбрана тема «Связь времен».

По традиции ежегодные смотры открываются выступлениями начальных классов, а завершаются концертной программой старшеклассников. В один из



кота (С. Волов). Затем на суд зрителей второклассники представили фольклорную композицию «Дуня» и танец «Калинка». Аплодисменты зала стали заслуженной наградой юным артистам, которые, может быть, не так уверенно держались на сцене, но не забывали улыбаться.

Наблюдая за

Тевченкова прочла трогательное стихотворение «Домашнее сочинение». Финальным аккордом общего концерта стала песня «Я у бабушки живу» в исполнении ребят из того же четвертого класса.

Жюри оценило оригинальность и выразительность каждого номера, умение ребят держаться на сцене, отметило самых артистичных учеников. По итогам смотра на торжественной общешкольной линейке все участники были награждены дипломами в различных номинациях.

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото автора.



## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

**Реклама**

Продается квартира в двухквартирном доме с участком земли, тел. 8-903-034-48-44. XXX

Продаются «УАЗ-31514» и прицеп к легковой машине, тел. 8-903-817-88-21. XXX

Продаются кролики, тел. 8-980-514-42-63. XXX

ООО «Русский Проект» г. Смоленска приглашает на высокоплачиваемую работу квалифицированных строителей, кровельщиков. Общежитие предоставляется, тел. 8-908-286-94-00, 8-952-535-73-66. XXX

Магазину «Нью-Форм» по ул. Советская, 104 требуется уста-

новщик окон и дверей. Зарплата достойная, тел. 8-920-090-55-55.

**ДЕСНОГОРСКИЙ ЦЕХ**  
по производству изделий из ПВХ  
изготовит окна, балконные рамы и т.д.,  
тел. 8 (48153) 3-24-09.

**Всероссийский телефон доверия**

8 – 800 – 2000 – 122

(работает круглосуточно)

Если у вас произошла ситуация, связанная с насилием или жестоким обращением вашей семьи, которую вы не можете решить самостоятельно, специалист телефона доверия в любой ситуации сможет вам оказать помощь. (звонок бесплатный)



Дополнительную информацию можно получить в СРЦН «ЧЕРЕМУШКИ» по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Освободителей, д. 3, тел. 2 – 16 – 44.

**Внимание, конкурс!**

До Нового года остался всего месяц. Совсем скоро мы начнем покупать подарки, составлять праздничное меню. Дорогие читатели, в преддверии праздника мы предлагаем вам поделиться своими фирменными рецептами.



Стартует конкурс «На обедение и заглядение». Чтобы принять в нем участие, нужно прислать в редакцию рецепт своего любимого блюда к праздничному столу. Рецепты будут публиковаться в двух последних газетах этого года.

Определить победителя поможет главный технолог Общепита райо.

Ну а победителя, помимо почета и уважения, ждет приз – ШАМПАНСКОЕ!



Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 29.11.2010г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.